

## В і д г у к

на освітньо-професійну програму «Аналітика суспільно-політичних процесів» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 033 «Філософія», галузі знань 03 «Гуманітарні науки», кваліфікації бакалавр філософії

Запропонована освітньо-професійна програма підготовлена групою викладачів кафедри філософії і суспільних наук Національного університету «Чернігівська політехніка».

Метою програми є підготовка фахівців у галузі філософії з акцентом на використання соціогуманітарних технологій для аналізу прогнозування суспільно-політичних процесів, розробки та реалізації програм місцевого і регіонального розвитку, розв'язання спеціалізованих задач та практичних проблем гуманітарно-філософської галузі.

Освітньо-професійна програма спрямована на формування у здобувачів вищої освіти аналітичних здібностей, загальних та спеціальних компетентностей для розв'язування складних спеціалізованих завдань і проблем у галузі філософії, загалом у гуманітарній сфері.

Зміст освітньо-професійної програми охоплює основні розділи філософії: логіку, гносеологію, соціальну філософію, історію філософії, філософську антропологію та інші. Повнота та вичерпність розділів філософії, які охоплює ця програма, вказує на мету її авторів – сформувати у здобувачів вищої освіти цілісну систему інтелектуальних інструментів дослідження світу.

У той же час автори програми спрямовують освітню діяльність на отримання здобувачами вищої освіти необхідних знань та формування у них професійних навичок з інноваційних соціогуманітарних та суспільно-політичної сфер.

Судячи зі змісту програми в ній присутній потужний політологічний компонент.

Зазначене вище забезпечується включенням до програми таких дисциплін як «Історія світової суспільно-політичної думки», «Методологія досліджень суспільно-політичних процесів», «Сучасні політичні технології та виборчий процес», «Децентралізація та розвиток територіальних громад», «Технології політичного впливу», «Партологія», «Етнополітика» та інших. При цьому розробники програми припускаються думки про можливе працевлаштування своїх випускників в консалтингових та інформаційно-аналітичних організаціях, органах державної влади та органах місцевого самоврядування, до пріоритетних цілей і завдань діяльності яких включено сприяння розвитку демократії та громадянського суспільства, громадських організаціях, політичних партіях та в інших громадських об'єднаннях.

Отже, програма «Аналітика суспільно-політичних процесів» не є «чисто філософським» творчим науковим доробком, адже ця програма розроблена на межі кількох наук, у тому числі й політології.

В освітньо-професійній програмі наведений ґрунтовний аналіз загальних і професійних компетенцій як здатностей майбутнього фахівця виконувати даний вид діяльності за допомогою застосування набутих у процесі навчання знань та умінь, за умови надання пріоритетності демократичним цінностям.

На окрему увагу заслуговує практична орієнтованість програми, яка ґрунтується на наукових засадах, сучасному досвіді практичної роботи, орієнтує майбутніх фахівців на вирішення конкретних практичних задач, які можуть виникнути в процесі їхньої самостійної роботи.

Запропоновані в програмі освітні компоненти дозволяють успішно формувати загальні та професійні компетенції, відповідають державному стандарту з підготовки бакалаврів за спеціальністю 033 «Філософія».

Розроблена групою викладачів кафедри філософії і суспільних наук Національного університету «Чернігівська політехніка» освітньо-професійна програма підготовки бакалаврів дозволяє забезпечити необхідну підготовку фахівців, орієнтовану на отримання ними професійних знань, застосування отриманих в навчальному процесі вмінь і навичок, здійснювати соціальну взаємодію та ефективно використовувати новітні технології.

Загалом усе вищезазначене дає підстави для висновку, що подана на рецензування освітньо-професійна програма «Аналітика суспільно-політичних процесів» повністю відповідає галузевому освітньому стандарту за спеціальністю 033 «Філософія» й дозволяє здійснювати якісну підготовку фахівців кваліфікації бакалавр філософії.

головний науковий співробітник  
відділу гуманітарної політики та  
розвитку громадянського суспільства  
центру суспільних досліджень  
Національного інституту стратегічних  
досліджень, доктор політичних наук,  
професор, заслужений діяч науки і  
техніки України



*Handwritten signature of O. A. Korniyevskiy*

О. А. Корнієвський

Підпис *Корнієвського* засвідчую:  
Завідувач відділу кадрів *Людмила Іванівна*  
09.01.2022



## **РЕЦЕНЗІЯ**

**на освітньо-професійну програму**

**«Аналітика суспільно-політичних процесів»**

**Національного університету «Чернігівська політехніка» першого  
(бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 033 «Філософія»,  
галузі знань 03 «Гуманітарні науки»**

Актуальність освітньо-професійної програми «Аналітика суспільно-політичних процесів» за спеціальністю 033 «Філософія», галузі знань 03 «Гуманітарні науки» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти зумовлена низкою суспільно-практичних чинників. Мова, насамперед, йде про потребу підготовки висококваліфікованих фахівців-філософів, здатних аналізувати та прогнозувати суспільно-політичні процеси на місцевому, регіональному та глобальному рівні.

Особливої значущості підготовка фахівців з аналізу суспільно-політичних процесів набуває у світлі децентралізації, яка породжує суспільний запит на експертів та консультантів, які мають навички дослідження громадської думки, збору та роботи з інформацією, розробки аналітичних документів, рекомендацій та стратегій діяльності громади.

Інтенсивні зміни у розвитку людського капіталу та соціогуманітарних технологій, діджиталізація та інформатизація визначають вимоги до компетентностей майбутнього успішного фахівця, серед яких – аналітичне мислення, вміння розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері професійної діяльності. Рецензована освітня програма якраз і спрямована на формування таких компетентностей, які сприятимуть посиленню особистісного потенціалу, активного громадянства та соціальної інтеграції здобувачів вищої освіти.

Зміст обов'язкових та вибіркових компонентів програми вдало поєднано, що у підсумку сприяє досягненню мети програми – підготовці фахівців у галузі філософії з акцентом на використання соціогуманітарних технологій для аналізу, прогнозування суспільно-політичних процесів, прийняття і реалізації рішень та програм місцевого і регіонального розвитку.

Аналіз освітньої програми дозволяє зацентувати увагу на практичній складовій та змістовності вибіркових дисциплін.

Враховуючи мету та цілі освітньо-професійної програми, визначені програмні компетентності, відповідність концепції освітньої діяльності за спеціальністю 033 «Філософія», актуальності освітньої програми та заявлених результатів навчання, вважаю за доцільне рекомендувати її для

підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 033 «Філософія» в  
Національному університеті «Чернігівська політехніка».

Завідувач кафедри філософських і політичних наук  
Черкаського державного технологічного університету  
доктор філософських наук, професор

А.І. Бойко

Підпис *Бойко А.І.*  
засвідчую  
Відділ кадрів *А.І.*



**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Аналітика суспільно-політичних процесів»**  
**Національного університету «Чернігівська політехніка» першого**  
**(бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 033 «Філософія»,**  
**галузі знань 03 «Гуманітарні науки»**  
**голови студентської ради Національного університету «Чернігівська**  
**політехніка», магістрант групи МПМ-211 *Ліхути Олександра Олеговича***

Освітньо-професійна програма «Аналітика суспільно-політичних процесів» (спеціальність 033 «Філософія») відкривається в Національному університеті з метою забезпечення потреб держави (суспільства) у висококваліфікованих фахівцях, а громадян України – в освітніх послугах гарантованої якості, виконання замовлення ринку праці.

Аналіз освітньо-професійної програми «Аналітика суспільно-політичних процесів» (спеціальність 033 «Філософія») дає підстави зробити висновок про її інноваційний характер, спрямованість на формування у здобувачів вищої освіти актуальних для майбутніх фахівців компетентностей: аналітичного та критичного мислення, здатності до соціальної активності та громадянської участі.

Структура освітньої програми чітка, логічна та послідовна. Аналіз блоку навчальних дисциплін за вільним вибором студента засвідчив, що розробники програми вдало поєднали зміст обов'язкових та вибіркових компонентів. Навчальні дисципліни дійсно відповідають актуальним тенденціям професійної діяльності аналітиків у суспільно-політичній та гуманітарній сферах. Мова йде про такі дисципліни обов'язкового циклу як «Аналітика соціогуманітарної сфери», «Аналітика сучасних суспільно-політичних процесів», «Політична філософія» та за вільним вибором – «Технології політичного впливу», «Спічрайтинг», «Партологія».

У програмі представлена повна характеристика компетентностей, якими повинні оволодіти здобувачі вищої освіти освітнього рівня бакалавр з філософії. Вдалим є перелік спеціальних компетентностей, які здобувач вищої освіти отримає відповідно до орієнтації освітньої програми, зокрема формування у здобувачів вищої освіти аналітичних здібностей, загальних та спеціальних компетентностей для розв'язання складних спеціалізованих задач та проблем у галузі філософії та гуманітаристики. Йдеться про здатність використовувати в професійній діяльності філософське знання для визначення стратегій і якісних характеристик перетворень в соціумі та політикумі; застосовувати соціогуманітарні технології для аналізу і



прогнозування суспільно-політичних процесів; здатність визначати та формулювати ключові проблеми, пов'язані з розвитком об'єднаних територіальних громад, критично мислити при обґрунтуванні, прийнятті рішень та реалізації програм їх розвитку.

Студентоцентроване, проблемно-орієнтоване, інтерактивне навчання, самонавчання, навчання через практику, на наш погляд, сприятиме досягненню поставленої мети – підготувати фахівців у галузі філософії з акцентом на використання соціогуманітарних технологій для аналізу, прогнозування суспільно-політичних процесів.

Вище викладене дозволяє зробити висновок, що освітньо-професійна програма «Аналітика суспільно-політичних процесів» спеціальності 033 «Філософія» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти може бути рекомендована для підготовки здобувачів вищої освіти в Національному університеті «Чернігівська політехніка».

Голова студентської ради  
Національного університету  
«Чернігівська політехніка»  
магістрант групи МПМ-211



О.О. Ліхута

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Аналітика суспільно-політичних процесів»**  
**Національного університету «Чернігівська політехніка» першого**  
**(бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 033 «Філософія»,**  
**галузі знань 03 «Гуманітарні науки»**

Освітньо-професійна програма «Аналітика суспільно-політичних процесів» за спеціальністю 033 «Філософія», галузі знань 03 «Гуманітарні науки» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти на сьогодні є актуальною, оскільки держава потребує висококваліфікованих фахівців у аналітиці суспільно-політичних процесів як регіонального, так і національного рівнів. Завдяки можливостям Національного університету «Чернігівська політехніка» з надання якісних освітніх послуг у соціогуманітарній, суспільно-політичній та експертно-аналітичній підготовці випускники зможуть ефективно виконувати професійні завдання, спираючись на теоретико-методологічні засади філософії стратегічно і тактично вивірено організовувати соціогуманітарну діяльність в умовах розбудови громадянського суспільства в Україні.

Рецензована освітньо-професійна програма «Аналітика суспільно-політичних процесів» розроблена науково-педагогічними працівниками кафедри філософії і суспільних наук ННІ економіки НУ «Чернігівська політехніка» на основі Стандарту вищої освіти – перший (бакалаврський) рівень, галузь знань «03 Гуманітарні науки», спеціальність «033 – Філософія», затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 04.03.2020 р. №370 та після консультацій із науковцями інших ЗВО, стейкхолдерами, потенційними роботодавцями, які підтвердили потребу в підготовці фахівців даної спеціальності.

Метою освітньо-професійної програми «Аналітика суспільно-політичних процесів» є підготовка фахівців у галузі філософії з акцентом на використання соціогуманітарних технологій для аналізу, прогнозування суспільно-політичних процесів, прийняття і реалізації рішень та програм

місцевого і регіонального розвитку, розв'язання складних спеціалізованих задач та практичних проблем в гуманітарно-філософській галузі в контексті вирішення глобальних проблем світу, що змінюється.

Цілями даної освітньої програми є: підготовка фахівців здатних розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері філософії та гуманітаристики або у процесі навчання, що характеризуються комплексністю та невизначеністю умов і передбачають системне опанування основ філософії, обізнаність в існуючих філософських традиціях, ученнях, методологіях, застосування теорій і методів філософії та гуманітаристики.

Враховуючи мету та цілі в освітньо-професійній програмі чітко визначені програмні компетентності, які розподілені на загальні та спеціальні (фахові). Останні носять практичний, прикладний характер і будуть використані у професійній діяльності майбутніх фахівців під час виконання експертних, дорадчих, консультативних функцій при аналізі та прогнозуванні суспільно-політичних процесів на регіональному та національному рівні.

Тому управління з питань внутрішньої політики та зв'язків з громадськістю Департаменту інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Чернігівської обласної державної адміністрації зацікавлене в тому, щоб на ринку праці (першочергово у Чернігівській області) були представлені кваліфіковані конкурентоспроможні фахівці, які володітимуть тими компетентностями і програмними результатами, на формування яких спрямована освітньо-професійна програма «Аналітика суспільно-політичних процесів».

Заступник начальника управління –  
начальник відділу суспільно-політичного  
моніторингу управління з питань внутрішньої  
політики та зв'язків з громадськістю  
Департаменту інформаційної діяльності та  
комунікацій з громадськістю  
Чернігівської обласної державної адміністрації



*I. I. Zhironov*  
І.І. Жирнов



## **ВІДГУК**

на освітньо-професійну програму

**«Аналітика суспільно-політичних процесів»**

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти

за спеціальністю 033 «Філософія», галузі знань 03 «Гуманітарні науки»

Національного університету «Чернігівська політехніка»

Активна суспільно-політична діяльність громадян сьогодні є стратегічно важливою для розвитку країни і може стати потужним інструментом для подальшого зростання держави. Відтак, реформування системи вищої освіти в Україні передбачає визначення нових орієнтирів розвитку відповідних галузей знань. В умовах глобалізації вітчизняні соціогуманітарні науки мають бути зорієнтовані на європейські стандарти, що передбачають упровадження якісно нових форм організації навчання.

Відповідно до потреб суспільства та вимог чинного законодавства, робочою групою кафедри філософії і суспільних наук Національного університету «Чернігівська політехніка» розроблено освітньо-професійну програму підготовки аналітиків суспільно-політичних процесів. Мета, завдання та зміст програми цілком очевидно відображають актуальні запити сучасної української спільноти. У цьому сегменті значущими є аспекти діяльності, пов'язані з соціальною сферою, що має здійснюватися підготовленими фахівцями.

Бакалаврська програма «Аналітика суспільно-політичних процесів» забезпечує професійну підготовку спеціалістів, здатних застосовувати інноваційні підходи, ефективні методи й технології управління ОТГ, креативно мислити та діяти.

Даною освітньо-професійною програмою передбачено навчальну та виробничу практику. Кожен із запланованих видів практики є логічним продовженням попереднього, узагальненням та завершенням теоретичного

процесу навчання, які роботодавець та соціально зорієнтований громадянин можуть тільки вітати.

Варто зазначити, що пріоритетом цієї освітньо-професійної програми є поєднання теоретичних і практичних навичок, впровадження новітніх методів і технологій навчання. Зокрема, передбачається якісна підготовка бакалаврів філософії, здатних самостійно опрацьовувати світоглядно-теоретичний матеріал, основні засади державної та громадської діяльності, приймати соціально значущі рішення тощо.

Враховуючи вищевикладене, можна стверджувати, що ця освітньо-професійна програма передбачає підготовку висококваліфікованих аналітиків суспільно-політичних процесів, містить спрямованість на фундаментальні знання щодо гуманітарних наук та спеціальних філософських дисциплін відповідно до професійного спрямування. Також варто зазначити, що організація навчання ЗВО передбачає різноманіття форм і методів, практична підготовка зорієнтована на конкретний результат, що відображено у фокусі освітньо-професійної програми, чіткий світоглядно-теоретичний підхід, що описано в загальних та спеціальних компетентностях, оцінюванні набутих знань і вмінь в очікуваних програмних результатах.

Загалом, освітньо-професійна програма першого (бакалаврського) рівня вищої освіти «Аналітика суспільно-політичних процесів» відповідає теоретико-практичним потребам суспільства у підготовці фахівців-аналітиків суспільно-політичних процесів та лідерів громадського сектору.

Корицька Анастасія Євгенівна,  
співзасновник ГО «Українська монолітність»

